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ü kisipar védelme
Az egységespárt közgazda- 

sági bizottságának legutóbbi 
ülésén Búd János kereskede­
lemügyi miniszter részletesen 
ismertette azokat a már léte­
sített és még tervbe vett in 
tézkedéseket, melyeket a kis­
ipar érdekében már megtett 
és még tenni kíván. Hangoz­
tatta a kereskedelemügyi mi 
niszter, hogy nem tudna olyan 
iparpolitikát képviselni, amely 
nek tengelyében nem a kis­
ipar helyzete áll. Természetes 
tehát, hogy elsőrangú köte­
lességének tartja, hogy ezt a 
nemzeti szempontból igen 
értékes társadalmi osztályt 
védelmébe vegye s a helyze­
tén javítson.

A kisipar érdekében feltá­
masztotta a kereskedelemügyi 
miniszter a tiz év óta szüne­
telő Ipartanácsot, amelyen 
belül egy külön szervet akar 
létesíteni, hogy ez egyedül a 
kisipar kérdéseivel foglalkoz­
zék. Minthogy szükségesnek 
tartja, hogy a kisipar külön­
leges helyzetének elbírálása 
törvényhozási utón is kifeje­
zésre jusson, kisipari politikai 
és iparfejlesztési törvényt ter­
vez. Közömbös, hogy novella 
lesz-e a tervezetből vagy tör­
vény, csupán a cél a fontos, 
nem pedig a forma. A kis­
ipar boldogulása a hitelkérdé­
sen fordul meg elsősorban. 
A kereskedelemügyi miniszter 
már gondoskodott afelől, hogy 
a kisipar igényeit kielégítő 
összeg a legrövidebb időn 
belül rendelkezésre álljon. A 
hitellel kapcsolatban olyan 
szervet teremt, amely kizáró­
lagosan a kisipar és a kisipa­
rosok hitelének kérdésével fog 
foglalkozni úgy, amint azt az 
OKH teszi a mezőgazdaság 
hitelkérdéseiben. Meg kell to­
vábbá szervezni a kisipari 
hitelkérdésnek gazdasági és 
adminisztratív összefoglalását, 
mert csak igy lehet ezt az igen 
fontos kérdést racionálisan és 
céltudatosan, a szétszóródás 
veszélye nélkül megoldani.

Igen fontos érdeke a kis­
iparnak, hogy a közszállitá- 
soknál egyenlő esélyű ver­
senytársa lehessen a nagyipar­
nak. A kereskedelemügyi mi­
niszter kisipari programjának 
egyik sarkallatos pontja, hogy 
mennél erősebben bekapcsolja 
a kisipart a közszállitásoka, 
úgy. hogy az értékének meg­
felelő szerephez jusson. Mert 
csak úgy oldhatjuk meg he­
lyesen a közszállitásokat, ha 
azoknál mindenkor szem előtt 
tartjuk a kisipar érdekeit. A 
kisipar érdekeinek a védelme 
kívánja meg azt is, hogy a 
hatósági üzemek kérdése tör­
vényhozási utón szabályoztas- 
sék. Meg kell állapítani azokat 
a kritériumokat, amelyek alap­
ján hatósági üzemeket létesí­
teni és kiterjeszteni lehet, de 
ugyanakkor revízió alá kell 
venni a már meglévő üzemeket 
is és ha erre a kisipar védel­
mében szükség mutatkoznék, 
fokozatosan le kell őket épí­
teni, annál is inkább, mert a

kereskedelemügyi miniszter 
ezeket a túltengő üzemeket 
bizonyos fokig társadalom­
elleneseknek tartja.

A kereskedelemügyi minisz­
ter gondoskodása tehát a kis­
ipar minden kérdésére, bajára, 
problémájára egyformán ki­
terjed. Ismeri a miniszter azo­
kat a nehézségeket, amelyek­
kel a kisiparnak a mai meg- 
szükült gazdasági keretek kö­
zött küzdenie kell. De készen 
áll a segítséggel: uj lehetősé­
geket nyit a kisipar előtt és 
ugyanakkor megszabadítja at­
tól az érdekét veszélyeztető 
versenytől, amely úgy nem­
zeti, mint társadalmi szem­
pontból káros és veszélyes. 
Hisszük azt, hogy a magyar 
kisipar helyzete e bölcs és 
messzelátó intézkedések kö­
vetkeztében rövidesen meg­
javul és hogy ez az értékes 
társadalmi osztály megkapja 
eddig tanúsított hazafias ki­
tartásának és szorgalmának 
méltó jutalmát.
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ü héten tető nlá kerül a Turista Otthon
Sátoraljaújhely környékének 

egyik legszebb részén, a Kovács­
villa fölött, a Popelyás felé eső 
fenyvesektől szegélyezett és hatá­
rolt telekrészen épül a Turista 
Otthon, amely nagyban hozzá fog 
járulni nemcsak ezen határrész 
forgalmasabbá tételéhez, hanem 
turista forgalmunk fejlesztéséhez is.

Agilis Turista Egyesületünk — 
belátva az otthon létesítésének fon­
tosságát — a legnagyobb nehéz­
ségektől sem riadt vissza, hogy a 
szép tervet megvalósítsa s e pá­
ratlan szépségű helyen Otthont 
emeljen a turiszti Kának s a termé­
szet szépségeitől leggazdagabban 
megáldott helyen pihenőt biztosít­
son a kiránduló közönségnek.

Örömmel közölhetjük azt a hirt, 
hogy az Otthon már e héten tető 
alá kerül s rövidesen átadható 
lesz rendeltetésének.

A várostól a Turista Otthonig 
vezető utón a Közmüvek bevezetik 
a közvilágítást s igy maga az 
Otthon is villanyvilágítással lesz 
ellátva. Egyúttal természetesen az 
odáig vezető utat is rendbehozzák 
s a májuskuti völgy e része is 
kedvelt s könnyen megközelíthető

helyévé válhat kiránduló közönsé­
günknek, nem is beszélve arról, 
hogy az Otthon közeli és távo­
labbi vidékről iderándulő turisták­
nak megfelelelő elhelyezést biz­
tosit.

Az építkezés menetét nagyban 
meggyorsította az, hogy főispá­
nunk és alispánunk példáját kö­
vetve báró Harkányi János, dr. 
Görgey István és a Magyar Általá­
nos Hitel bank he\yi fiókja is nagyobb 
összeget adományoztak az Otthon 
felépítésének céljaira. Zemplén- 
vármegye pedig az erre megsza­
vazott segélyt soronkivül folyó­
sította.

A Turista Egyesület egy kisebb 
— de azért a legszükségesebb 
igényeknek megfelelő vendéglőt is 
állít az Otthonnal kapcsolatban s 
ennek vezetésére és az Otthonnak 
gondozására máris vezetőt keres.

Csak a legnagyobb elismerés­
sel és dicsérettel szólhatunk Tu 
rista Egyesületünk vezetőségéről, 
amely a mai legmostohább kö­
rülmények között sem riadt visz- 
sza akadályoktól s energikus, cél­
tudatos munkával, propagandával 
készítette elő és valósította meg 
az Otthon felállítását.

A vezetők erős akarata arra is 
reményt nyújt, hogy tovább ha­
ladnak a megkezdett utón, ami­
vel igen nagy szolgálatot tesznek 
nemcsak városunk közös ügyének, 
hanem idegenforgalmunk fejlesz­
tésének is.

Szent 3mre herceg 
900 éves centenáriuma

A Katolikus Kör díszelőadása 
a városi színházban.

Impozáns módon megnyilvánult 
érdeklődés mellett folyt le hétfőn 
este a Szent Imre herceg 900 éves 
centennáriuma alkalmából rende­
zett díszelőadás a városi színház­
ban. A Katolikus Körnek ambíció­
ban utólérhetetlen lelkes műked­
velői, szinjátszási képességeiknek 
birtokában, páratlan igyekezettel és 
odaadással vitték sikerre és tették 
élvezetessé a színházat szinültig 
megtöltő közönség számára az 
előadást. És a hálás publikum 
tetszésének és megelégedésének 
valóban igazi fokmérője volt az a 
tapsvihar, mely a nézőtérről fel- 
viharzott a jó és nemes cél szol­
gálatában álló szereplők felé.

Szép, kedves, bensőséges ün­
nepé avatták a Kör műkedvelői az 
apródokat és magyar leánykákat 
megszemélyesítő gyermekszerep­
lőkkel együtt Szent Imre herceg­
nek, a magyar ifjúság védőszent­
jének tiszteletére és emlékezetére 
rendezett Krisztus vagy Hadúr? 
cimü történelmi dráma előadását.

Néhány rövid órára valósággal 
elömlött a színpadra Imre herceg 
korának bűvös, csodálatos leve­
gője . . .

Amit a műkedvelők a rendelke­
zésre álló rövid idő alatt nyújtani 
képesek voltak, azt megtalálta a 
közönség a jubiláris est ünnepi 
előadásán.

Mindegyikük a szent ügy iránt 
átérzett lelkesedéssel és készséggel 
igyekezett szerepkörét a maga te­
hetségéhez képest betölteni. Sze­
reptudásban pedig egymást múlták 
felül a műkedvelők.

Az előadást Godó László hatá­
sos szavalata előte meg, mire 
szétrebbent a függöny és meg­
kezdődött az áhitatkeltő, minden­
kiből hazafias és vallásos érzése­
ket kiváltó előadás, mely jól ösz- 
szetanulva, korhű jelmezekkel és 
a szintér Ízléses, szép kiállításával 

I került színre, amiért Ocskovits

Egyes szóm ára ÍO fillér.
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József dohánygyári ügyelőt, aki a 
darabot alapos szakavatottsággal 
betanította és rendezte s a szín­
padot díszítette, — méltán meg­
illeti dicséret és elismerés.

A főszereplő hölgyek közöl 
Vogler Edit vonzó, kedves játékát, 
természetes alakítását és bájos 
megjelenését az egész est folya­
mán az igaz elismerés kisérte. 
Dusán osztozott a sikerben és 
színpadra hivatott tehetséggel ját 
szotta meg Gizella királyné sze­
repét Tomka Mária. Kiváló, finom 
játéka csak emelte alakítása érté­
két. Elismerésre méltó, szerepei 
két kifogástalanul betöltő, kedves 
megszemélyesítői voltak rövidebb 
szerepeiknek Demjényi Irén, Zbo 
ray Ica, Kálnay Anna, Jurcsik 
Veronka, Gáspár Manci és Dely 
Eta. Ügyes, rutinos játékukat ál­
talános tetszés és megelégedés 
kisérte.

A hölgyek sikerének méltó osz­
tályosai voltak a férfiszereplők is. 
Nagyon jól érvényesült és rokon­
szenves alakítást nyújtott Imre 
herceg szerepében Zombory László, 
Csanád szerepében Garanyi De­
zső volt elsőrangú erőssége az 
együttesnek. Alakítása és játéka 
nyugodt volt. Kifogástalan alaki 
tást nyújtott Szent István király 
szerepében Lajos Géza. Kivált még 
szerepének korhű alakításával és 
játékával Pethő kobzosa szerepé­
ben Brunyánszky Béla és jók vol 
tak kisebb szerepeikben Mester 
István, Oroszy Bertalan. Rövidebb 
szerepeket töltöttek be még Takács 
Tibor, Lukács Mihály és István, 
Hrubi József, Petrik Béla, Vida- 
sek József, Szemes János, Tabódy 
Zoltán, Bencsik Béla és Dankay 
Ferenc.

Nagyon tetszett a színdarab 
4-ik felvonásában bemutatott ma­
gyar tánc, melyet a Lipcsey Tiva­
dar vezetése alatt álló kamaraze­
nekar kísérete mellett Kálnay Bö­
zsike, Madarász Irén, Pataky 
Rózsika és Zboray Ica lejtett igen 
kecsesen Berényi Sándor, Godó 
László, Weisz János és Ujváry 
Zoltán partnereikkel. És nagyon 
kedvesek voltak a tánc bemuta­
tásban az est legapróbb műked­
velői, az apródok és magyar le­
ánykák, akik egyformán megér­
demlik, hogy nevüket ide iktassuk: 
Berényi Magda, Csernyiczky Duci, 
Dutkay Danisé, Debreczeni Alice, 
Gerbár Ilona, Pekárovits Ica, Ré­
mes Eleonóra, Keresztury Margit, 
Pavlovits Mariska, Nyomárkay 
Anna, Zboray Gabi, Zboray Klára, 
Visnitz Márta, Csizy Sarolta, Dubay 
Jndit, Dudás Éva, Jablonszky Edit, 
Kozák Irén, Lux Ella, Remes Sa­
rolta, báró Sennyey Márta, Stanc 
Etelka, Tomcsányi Kató, Wiíligcr 
Edit.

A tapsból természetesen nekik 
is bőven kijutott.

A sikerült előadás befejezéséül 
egy általános tetszést aratott élő­
kép következett az összes szerep­
lők részvételével, melynek kereté­
ben láthatóvá vált fehér alapon

az ország megcsonkított része, 
mig az elszakított területeket zöld- 
szinre festett foltok jelezték.

És miközben a közönség áhí­
tattal nézte a pompás élőképet, a 
Magyar feltámadást, a zenekar a 
Himnuszt játszotta és mindenki áll­
va énekelte a magyar imát, 
amivel legméltóbb befejezést nyert 
a díszelőadás, melyet — a nagy 
érdeklődésre való tekintettel — 
május 9-én megismételnek.

Sí EBE,
- Személyi hír. Zemplén 

vármegye Törvényhatósági Bizott­
sága dr. Görgey László központi 
tb. főszolgabírónak egészségi okok­
ból 3 hónapi szabadságot enge­
délyezett s helyettesítésére Bernáth 
Aladár alispán dr. Váró Indár köz- 
igazgatási gyakornokot ezen időre 
a központi járási főszolgabírói 
hivatalhoz berendelte.

— Lelkészt jnbilenm. A 
tokaji református egyház folyó évi 
május hó 4-én ünnepelte Horváth 
János egyházmegyei tanácsbiró 
tokaji lelkészségének 40-ik évfor­
dulóját igen nagy közönség rész­
vételével, gyönyörűen feldíszített 
templomában. Kovács Lajos hitok­
tató lelkész szép és tartalmas egy­
házi beszédében a lelkészi állás 
magasztos, de nehéz voltát fejteget ­
ve, méltatta a kiváló egyházi férfiú 
hosszú szolgálatát és érdemeit. 
Majd egy iskolás leány, utánna 
pedig Nemes Andor főgondnok a 
presbytérium élén az urasztalánál 
üdvözölte a gyülekezet lelkipász­
torát, hatásos és meleg szeretettől 
áthatott beszédben sorolva fel azon 
sokoldalú, hasznos tevékenységet, 
melyet az egyház és iskola érde­
kében, valamint társadalmi téren 
e hosszú idő alatt kifejtett; mely- 
lyel soha el nem múló hálára, 
osztatlan szeretetre és közmegbe­
csülésre kötelezte el maga iránt 
gyülekezetét és Tokaj város közön­
ségét. Az üdvözlő beszédre az 
ünnepelt az Isten iránti alázatos 
hálával, hívei iránt mindig érzett 
meleg szeretettel szivében és édes- 
bus visszaemlékezéssel a Tokajban 
eltöltött 4 évtizedre — meghatoltan 
válaszolt, mellyel könnyeket csalt 
az ünneplő közönség szemébe is; 
válasza után pedig közös imára 
hívta fel a vele 40 éves frigyben 
álló gyülekezetei s adott szívből 
jövő hálát a gondviselő Istennek 
e hosszúra nyúlt szövetség minden 
áldásáért. Az ünnepséget nagyban 
emelte Unghváry Gyula kántor- 
tanító gyönyörű szóló és a Tokaji 
Polgári Énekkar alkalmi éneke. 
A szép és emlékezetes ünnepély 
a Himnusz eléneklésével ért véget. 
— Istentisztelet után az ünnepeltet, 
ki a jövő évben fogja betölteni 
papi szolgálatra való kibocsátásá­
nak 50-ik évét, még sokan keresték 
fel a lelkészlakon is, hogy üdvö­
zöljék.

_ Soha nem lesz talaj­
víz, nedvesség, gomba házában, 
ha egyszer „Biber'-rel szigeteli

_ A csehek letartóztat­
tak egy újhelyi kereske- 
d«t. A csehek ismét fel®z‘sszen' 
tek egy magyar kereske j 1 
"kijelentésére és a maguk 

régi módja és bevett szokása sze­
rint jártak el, amennyiben az lile 
tőt egyszerűen letartóztatták s a 
gyártelepi állomásról elhurcolták.
A felháborító eset hétfőn történt 
újhelyi állomásukon. Friedmann 
Adolf Rákóczi-uccai gyapjukeres- 
kedőt egy csehszlovák területen 
lakó ösmerőse üdvözölte az állo­
máson s közben a magyarországi 
viszonyok iránt érdeklődött, mire 
Friedmann — nem gondolva arra, 
hogy szavait valamely cseh besúgó 
továbbadja — azt válaszolta, hogy 
„hiszen ez a terület is Magyaror­
szág, csak meg van szállva .. .“
Ezt a kijelentését meghallotta egy 
arra járó, magyarul értő cseh 
vasutas és nyomban jelentést tett 
az állomáson szolgálatot teljesítő 
cseh csendőröknek, akik Friedman 
Adolfot azonnal letartóztatták és 
még aznap a legközelebbi cseh 
járási székhelyre, Gálszécsre ki­
sérték. Ebből az esetből kifolyólag 
tanácsos levonni a tanulságot arra 
nézve, hogy mentői ritkábban lá­
togassunk át a szomszédba és 
hasonló természetű kijelentéseink­
ben legyünk óvatosabbak, mert 
más védekezési mód a megszállt 
területen úgy sem áll rendelkezé­
sünkre

— Borsodvármegye öt­
százezer pengő kölcsönt 
vesz tel utépitésrr. Gömör- 
Borsodvármegye a bekötő utak 
megépítésére 500 ezer pengő köl­
csönt vesz fel. A kölcsön 64/»*ad 
századszázalék kamatozású, mig 
a különböző illetékek hozzáadá­
sával 7.14 százaléknak felel meg.
A kölcsön fedezetére szolgál az 
öt százalékkal felemelt útadó, to­
vábbá a kereskedelemügyi mi­
nisztérium által megállapított és 
egyelőre évi 65 ezer pengőben 
megszabott hozzájárulás, valamint 
a községek részéről felajánlott 
hozzájárulás. Összesen 57 km. 
790 méter hosszú úthálózatot 
építenek meg 451.792 pengős 
végösszeggel.

— Hétezer pengős ado­
mány a Bet. Olvasókörnek.
Követésre méltó példáját adta e 
napokban egy nemesen gondolkozó 
házaspár bőkezű adományával a 
jó ügy iránti szolgálatnak. Szabó 
Mihály nyug. Máv. gyártelepi la­
katos és neje Szabó Ágnes a hely­
beli Ref. Olvasókör javára 2000 
pengőt adományozott azzal a ki­
kötéssel, hogy az összeg kamatait 
minden év december havában arra 
szoruló ref. vallásu szegény gyer­
mekek, lehetőleg 1—2 középiskolai 
tanuló segélyezésére fordítsák. A 
kör vezetősége hálájának kifejezé­
séül megfesteti és a kör helyisé 
gében elhelyezi arcképeiket. Az 
adakozók eme nagylelkű adomá­
nyát ezúton köszöni a kör és a 
segélyezendő szegény gyermekek 
nevében Bényey Dániel, a Ref. 
Olvasókör ügyv alelnöke.
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— Kúriai Ítélethirdetés.
Gazsi Teréz végardói lakos még 
1927 november 2-án 50 peng 
lopott Ács Klára kézi tarsolyából, 
amely bűncselekményéért a kir. 
törvényszék - büntetett előéletére 
való tekintettel - annak ideién 6 
hónapi börtönre ítélte. Az ügy 
felfolyamodás folytán felkerült a 
debreceni kir. táblához, majd a 
kir. kúriához is, ahol jóváhagyták 
az alsóbiróságok Ítéletét. A IlI-ad 
fokú ítéletet f. hó 6-án hirdették 
ki a vádlott előtt, aki büntetésének 
leülését nyomban megkezdte.

— A Bcf. Leány egy let 
Móricz Zsigmond estje a 
Városi Színházban. A Sátor­
aljaújhelyi Református Leányegylet 
f. évi május hó 12-én este 7 órai 
kezdettel jótékonycélu műkedvelői 
előadást rendez a Városi Szin 
házban. Az estélynek különös 
jelentőséget kölcsönöz Móricz Zsig- 
mond szereplése, aki a színre ke­
rülő Hamupipőke cimü daljáték 
előtt és utána tart előadást. Rész­
leges műsor a szereplők felsoro­
lásával az előadás alkalmával 
kapható. Helyárak: Páholyok: 15, 
12-50, 12, 10 és 8 P. Földszinti 
ülő 2 P, 1 P 50 f. és 1 P. Er­
kély-ülő 80, 60 és 50 fillér. — 
Jegyek a főtőzsdében előre vált­
hatók.

— A Sátoraljaújhelyi Ál­
talános Temetkezési Egy­
let folyó hó 4-én tartotta alap- 
szabálymódositó rendkívüli köz­
gyűlését, amelyen dr. Barna Géza 

1 egyleti ügyész részletesen ismer­
tette a választmány által javasolt 
módosításokat, amelyeket a köz­
gyűlés egyhangúlag el is foga­
dott. E szerint az egyleti tagok­
nak száma az eddigi 1100 tag­
létszámról 1250-re fog emelkedni 
és az egylet ezentúl nem kívánja 
elhunyt tagjai részére a módosí­
tani kívánt alapszabályok szerinti 
természetbeni temetést nyújtani, 
hanem az elfogadott módosítás 
szerint minden elhunyt egyleti tag 
után temetkezési segély címén az 
arra jogosított kedvezményezettek­
nek 200 pengőt kíván fizetni.

Céilövd háziverseny. 
A debreceni rendőrkerületi sport­
egyesület, melynek kötelékébe 
tudvalevőleg a helybeli rendőrka­
pitányság tisztikara is tartozik, 
május hó 29 én tartja meg tavaszi 
céllövő háziversenyét. A sátoralja­
újhelyi rendőrtisztikar és tisztje­
löltek céilövd versenye a Bodnár­
völgyi katonai lövöldében fog le­
folyni.

— Bágyadt, levert, dol­
gozni képtelen egyéneknél
a természetes „Ferenc József, 
keserüviz szabaddá teszi a vér­
keringést és emeli a gondolkodó- 
és munkaképességet. Beható kór­
házi kísérletek folyamán bebizo­
nyult, hogy a Ferenc József 
viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő 

: asszonyoknál rendkívül jótékony 
I hatású gyomor- és béltisztitó szer. 

Ferenc József keserüviz kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzlelekben.
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— Nem lesz nyári idő­
számítás. A kereskedelemügyi 
miniszter a budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamarának a nyári időszámí­
tás bevezetését kívánó kérelmére 
elutasitólag válaszolt, okul adván, 
hogy a menetrend technikai okok­
ból a nyári időszámitás bevezetése 
a környező államok egyidejű ha­
sonló intézkedése nélkül nem 
vihető keresztül.

— Az államrendőrség 
bűnügyi statisztikája ápri- 
lisbaei. A helybeli rendőrkapi 
tányság bűnügyi osztálya a folyó 
év április havában 66 esetben 
indította meg a bűnügyi eljárást. 
Ebből bűntett volt 13, vétség 53, 
befejeztetett mind a 66 bünügy, és 
pedig eredménnyel járt nyomozás­
sal 51, eredménytelenül 15. Ki­
nyomoztak összesen 51 gyanúsí­
tottat és előzetes letartóztatásba 
helyeztek 3 tettest. A bűnügyekből 
kifolyólag bejelentett kár összege 
8378 pengő 74 fillér, amelyből 
megtérült 5004 pengő 74 fillér, 
öngyilkossági kísérlet 1 esetben 
fordult elő.

— Állatfelhajtásos vásár.
A folyó hó 6-án Sátoraljaújhely­
ben lezajlott állatfelhajtásos vásár 
a kedvező időjárás ellenére na­
gyim gyenge lefolyású volt. Fel­
hajtottak mindössze 400 szarvas- 
marhát, 48 lovat és 200 sertést, 
melyekből 190 darab, és pedig 
120 szarvasmarha, 12 ló és 52 
sertés került eladásra. Vevő ele­
gendő lett volna, de mivel a cse­
kély felhajtás mellett silány volt 
az anyag is, eladásra feltűnően 
kevés állat került. A rossz vásár­
nak egyedüli oka az volt, hogy 
a közeli Sárospatakon f. hó 7-én, 
Pálházán pedig május 8-án tarta­
nak vásárt, a környékbeli lakos­
ság pedig szívesebben keresi fel 
a lakóhelyéhez közelebb eső vá­
sártartó községeket.

— Tűz. Folyó hó 7-én dél­
előtt fél 8 óra tájban Stefancsik 
János kőműves Felső-Zsólyomka- 
uccai 39. számú házának kémé­
nye kigyulladt s csakhamar tüzet 
fogott a ház gerendatetőzete is. 
Mielőtt azonban a jelentéktelen 
kéménytüzből nagyobb baj szár­
mazhatott volna, a vitéz Zombory 
József parancsnoksága alatt kivo­
nult tűzoltók a tüzet lokalizáltak.
A kár csekélyebb.
_ Három évr® ítéltek o

csehek egy magyar leányt 
kémkedésért- A kassai kerü-

kti bíróság Laszteveciky-tanácsa
tegnap hozott ítéletet Sátora tan,- 
helynek a megszállott területhez 
tartozó részén lakó Ozebiner Má­
ria kémkedési bünperében. az 
flevészség Ozebiner Máriát azzal 
vádolta, hogy összekW" 
állott „a sátoraljaújhelyi magyar 
hírszerző különítménnyel* s az 6 
jelentése alapján 'öbbcsehánam- 
polgárt letartóztattak. Az est. órák 
ton fejeződtek be * Perb“^ 
melyek után a b.róság Ozebm 
Máriát folytatólagosan elkövetett

kémkedés bűntettében mondta ki 
bűnösnek s ezért 3 évi f egy házra 
ítélte, melyből 1 évet a vizsgálati 
fogságban kitöltött. A vádlott és 
védője fellebbezéssel éltek. Hamis 
tanuk vallomása alapján Ítélték el 
Ozebiner Máriát is, mint ahogy ez 
a cseheknél már szokásos.

Mint annyi millió magyar

— Haldoklik a szerelem.
A mai sivár és a létért folytatott 
nehéz küzdelemben a romantiká­
nak és az idealizmusnak vajmi 
kevés tere jut s ennek következté­
ben a nemes értelemben vett 
szerelem is halálán van. Hogy 
miért van ez, mi ennek az oka, 
arról ir a Magyar Otthon most 
megjelent legújabb száma, amely 
Nyáry Andor szerkesztésében ismét 
elsőrendűt nyújt. Ebben a számban 
írtak: Bónyi Adorján, Szabó Pál, 
Vaszary István, Kérai Endre, Róna- 
széky Irén, Polgárdy Géza és Tóth 
Lajos cikkeket és elbeszéléseket, 
Vályi Nagy Géza, Szlávik József, 
Babay Géza, Babits Margit verse­
ket. Folytatja szerkesztőjének szi­
porkázó szatírával megirt regényét, 
a Szoknyaforradalmat. „Asszonyok­
nak", valamint a „Kézimunka- és 
„Sütés-főzés" cimü rovatai első- 
rendüek. „Uj termés" alatt közli 
az eddig ismeretlen írók Írásait.
A szép és magas színvonalú lap 
ára negyedévre 4 pengő, félévre 
8 pengő. Érdeklődőknek a kiadó- 
hivatal készséggel küld mutatvány- 
számot. Szerkesztősége és kiadó 
hivatala: Budapest, VII., Rotten- 
biller-utca 66. szám.

— Pályázat külföldi ta- 
nnlmftiiynti ösaitön dl jakra.
A miskolci Kereskedelmi és Ipar­
kamara pályázatot hirdet 2 egyen­
ként 600 (hatszáz) pengős kül­
földi ösztöndíjra, amelyet egy-egy 
oly Kamarakerületbeli (Miskolc, 
Abauj, Borsod, Gömör, Heves és 
Zemplén vm. önálló kereskedő 
nek, illetve iparosnak fog oda­
ítélni, akik szakmabeli ismereteik 
gyarapítása céljából külföldön 
óhajtanak tanulmányokat folytatni, 
Az ösztöndíj elnyerése iránti kér­
vényben a tanulmányul terve és 
célja, helye és időtartama, vala­
mint a tanulmányszerzés egyéb 
kilátásba vett körülményei tüze­
tesen megjelölendök. A pályázati 
kérvények 1930. évi május hó 
31-ig nyújtandók be a miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamarához.

— Magyar Iiányok ; A leg­
szebb, legrégibb szépirodalmi lap 
fiatal leányoknak. Szerkesztője 
Tutsek Anna, munkatársai a leg­
kiválóbb magyar írók. De bemutat­
ja olvasóinak a külföldi irodalom 
legszámottevőbb alkotásait. Sokféle 
rovata mindenre kiterjed, amit 
fiatal leányoknak tudni kell, ami 
érdekli, foglalkoztatja őket. Beszá­
mol az iskolai életről, színházról, 
művészetről és a világeseményekről

hordjon Ön is

cipőt
Kapható szürke, fehér es fekete színben, vörös gumitalppal, gumikéreggel

LáajfOknaktiytiraivkekack
22—27 nagyság

P 3'
íioknek

35—41 nagyság

P 4'
Férfiaknak

-46 nagyság

P 4-551ÍK3■ .... ..................
Ezek az olcsó árak, a csinos köfsé, a szolid kivitel, a tartós anyag teszik olyan

népsze- —^_wníít amely házi, kerti, uccat es spertvisejetnek
rüvé a

3U au.n, a u JMivo " —----- . 7
- '—ftinHt *mely házi, kerti, uccat _
a (^Oícd-tnuui, egyformán kényelmes és egészséges.

Csak COototl védjeggyel a talpán valódi!

is. Háztartás, kézimunka sport és 
rejtvényrovat egészíti ki minden 
egyes szám gazdag tartalmát. A 
Magyar Lányok előfizetési ára 
negyedévre 2.40 pengő. Az előfize­
tők 1660 pengő kedvezményes 
áron szerezhetik meg a Szászor- 
szép Könyvek cimü regénysoroza­
tot. Együttes előfizetési ára negyed­
évre 4. pengő. Mutatványszámot 
kívánatra díjtalanul küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI Andrássy ut. 
16.

A Magyar Városok 
Kongresszusa a vidéki szí­
nészet válságát tárgyalja
A Magyar Városok Országos Kong­
resszusának állandó bizottsága 
kedden Budapesten a központi 
városházán ülést tartott. Napiren­
den az elektromos energiatermelés­
ről és elosztásról szóló törvényja­
vaslat szerepelt. A bizottság ezen­
kívül tárgyalni fogja a munkanél­
küliség csökkentésére irányuló 
javaslatot s ezzel kapcsolatban a 
városi közmunkák sürgős megin­
dításának ügyét, valamint a vidéki 
színészet válságát.

— 381.000 pengő helyett 
csak 52.000 pengő add 
folyt be Hajdnmegyétoen. 
Hajduvármegye alispánt jelentése 
szerint az adófizetés részben az 
általános gazdasági viszonyok, 
részben pedig a fagykár okozta 
veszteségek folytán egyáltalán nem 
üti meg a joggal megkívánt mér­
téket. így az eddig esedékes idei 
adóban és a múlt évi hátrálékok- 
ban összesen 381.000 pengőnek 
kellett volna befolynia és ezzel 
szemben mindössze csak 52.000 
pengő folyt be.

* Singer varrógépek
méois A LEGJOBBAK!

— Legjobb fővárosi nap 
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

KÖNYVISMERTETÉS

Daniétól Ibsenig
A legérdekesebb látványok közé 

tartozik: szemlélni a zseni munká­
ját az emberiség utján, ahogy év­

századok folyamán a föld külön­
böző pontjain fellángol, különböző 
nemzetek géniuszából származva s 
hatásában túlterjedve a maga nem­
zetének határain, bevilágítva az 
egész emberiséget. A kép, melyet 
a szemléletből kapunk, magas 
prespektivából nézve egy hatalmas 
egységet mutat: mintha minden 
korban ugyanaz a világszellem 
dolgozott volna különböző szín­
helyeken, különböző nyelveken, 
különböző nemzeti kultúráktól szí­
nezve. Ez az egység, melyet Goethe 
vett észre először: a világirodalom.

Nézzük csak a keresztény kultúra 
századait. A középkor szelleme, 
mielőtt átalakult volna a renais- 
sanceszal újkorrá, szükségszerűen 
kereste a maga végső, összefog­
laló kifejezési formuláját. Száz 
különböző tényező hatása alatt ez 
a formula olasz földön fogalma­
zódott meg Dante nagy müvében, 
amely egy tűnő világnak óriási 
képét foglalta össze. Daniéval 
mintha hosszú időre kimerült volna 
az olasz irodalmi szellem, az uj 
renaissance-szellem, mely a kép­
zőművészetben soha sem azelőtt, 
sem azután nem látott csúcspontra 
jutott Olaszországban, irodalmilag 
nem ott fejezte ki magát, hanem 
elhagyva a kontinenst, Shakespeare 
Angliájában s egyidejűleg a kon­
tinens szélső délnyugati zugában, 
Cervantes Spanyolországában, ki­
fejezve az emberi szellem XVI. 
századi kettéválását a katolicizmus 
és protestántizmus jelszavai alatt. 
A XVII. században, melynek ab­
szolutisztikus szelleme az állami 
és társadalmi élet szigorú meg­
szervezésére vezette a hangsúlyt, 
ez a szellem tipikus hazájában, 
Franciaországban találta meg zse­
niális kifejezőjét Corneille és Ra- 
dne klasszicizmusával és Moliere 
realitásával. A géniusz a következő 
korszakban ismét uj hazát kere­
sett magának s ekkor lépett az 
emberiség irodalmi vezérei közé 
Goethe és Schiller Németországa. 
Goethével egyúttal öntudatra is 
jutott a géniusz a maga nemzet­
fölötti, egyetemes emberi hivató-
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sának s megfogalmazta a világ- 
irodalom uj fogalmát. Egy nagy 
fuga, melybe hol innen, hol on­
nan, különböző nemzetekből har­
sognak bele nagyszerű hangok, 
egy csodás, örök harmóniává ol­
vad össze.

A fuga aztán egyetlen óriási 
zenekari művé válik a XIX. szá­
zadban. Részt vesznek benne az 
összes eddigi hangszerek, a ro-

564/1930. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
640 pengő tőke és eddig ösz- 

szesen 78 P 10 fillér perköltség 
ereiéig a saujhelyi kir. járásbíró­
ság Pk. 8357/1930. sz. végzése 
folytán a végrehajtást szenvedőnél 
1930. évi április hó 5-én biróilag 
le(felül)foglalt és 4700 pengőre 
becsült ingóságokra az árverést — 
azon foglaltatók követelése ere­
jéig is, akik törvényes zálogotösszes eddigi n<mga*.cicn, « jeig is, diu* , ,

manlika uj világnézete, a belőle nyertek — e,rendeHetvén, annak
lelkedezett uj nagy forma, a re- Wgá" adés UbM 
gény, megszólaltatja az összes ™efk Apjának d u. >/* óráját 

nemzetek hangjait, német, francia, |QZgm amikor a foglalás alatt 
angol, olasz hangok harmonizá- j£V§ ökrök, lovak, cséplőszekrény, 
lódnak bele egészbe s uj hangok motor stb a legtöbbet Ígérőnek

lomba bevonul a skandináv Észak a(ja^nj
és az orosz Kelet. Most már tel- ^ árverési vevő a vételáron 
jes a zenekar és nyitva áll a le- felül köteles fizetni a vételi ille- 
hetőség a kis nemzetek számá- féket és forgalmi adót is. 
ra is, hogy a maguk hangjával I Sátoraliauihely, 1930. á 
részt vegyenek benne, mert a vi­

tet ca luifcu..... : OA
Sátoraljaújhely, 1930. ápr. 30.

Gáli Vilmos
kir járásbirósági végrehajtó.

UJ KEDVEZMÉNY
:i:

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

20°So
kedvezményt szobaárainkból

10°|o
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(mentit kivéve) módunkban van az 
ÚJSÁG kiadóhivatalával 1 élesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

Park Szálloda
BT D.AP EST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

lágirodalom egységének tudatát 
egyre jobban előtérbe hozza a 
népek közötti csereviszony egyre 
fokozódó intenzitása.

Hogy a magyar szellem már 
száz egynéhány év előtti öntudatra 
ébredése óta mindig benne akart 
élni a világirodalom nagy közös­
ségében, annak szemléltető bizony­
ságát látjuk abban a 40 kötetes 
gyűjteményben, melyet most bo­
csátott közre Külföldi Klasszikusok 
cim alatt a Franklin-Társulat. Dan­
iétól kezdve a XIX. század végéig 
sorra adja a világirodalom repre­
zentáns alakjainak műveit ez a 
gyűjtemény s a magyar ember 
elégtétellel állapítja meg, hogy 
ezek iránt nemcsak ma van meg 
az általános érdeklődés, hanem 
megvolt a messze múltban is.
Irodalmunk nagyjai Kazinczytól 
kezdve mind dolgoztak ennek az 
érdeklődésnek a fölkeltésén és 
élesztősén s olyan műfordítói iro­
dalom fejlődött nálunk, amely be­
csületére válik kultúránknak a nagy 
népekhez való viszonylatokban is.
A Külföldi Klasszikusok gyűjte­
ménye nemcsak a világirodalom 
reprezentatív köny vsorozota, hanem 
a magyar fordítói művészeté is.
Ezenkívül pedig a magyar irodalmi 
kritikáé is, mert a kiváló irók, 
kritikusok, irodalomtudósok által 
irt bevezető előszók a magyar
kritikai irodalom magas szinvo- , v/nrrn«<L, k; ***
lát mutatják, egyúttal álnézetét ,topP°VaS'___" "^63 
adva a világirodalom fejlődésének.

A Külföldi Klasszikusok 40 kö­
tete mintegy szimbolikusan mu­
tatja, párhuzamosan a régebben 
megjelent Magyar Klasszikusok 
sorozatával, — melynek külső ki­
állítás, nyomás, papír, szedés, kö­
tés dolgában hű mása — hogy 
minden nemzet irodalmi kulturá- 
jónak alaprajzát, falait és belső 
berendezését a nemzeti irodalom 
adja s a világirodalom teszi rá 
az égésiét tökéletessé befejező ku- ^

P°lat' SchSpflin Aladár.
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Pályázati hirdetőién}.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Takta 

szada nagyközségben megüresedett

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. . sz 
körrendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesde- 
süket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai 
megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pa y 

zati kérvényüket hozzám
folyó évi május hó 31-én délelőtt 12 óráig

adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe

venni nem fogom. .
A választást Taktaszada községben a jegyzői irodá-

ban folyó évi junius hó 5-én d. u. 4 órakor fogom 

megtartani.
Szerencs, 1930. május 1. ^

főszolgabíró.

VÁROSI MOZI HETI MŰSORA:OOCCOOCOCOCooooooo 
Csütörtökön és pénteken, május 8-án és 9-én este 6 és 7.9 órakor

hangosfilm a legnépszerűbb bohócról, Kóbor Jancsiról

Szombaton, május hó 10-én este negyed 9 órakor
2 sláger

2 sláger

f

ttyomdahelMünfc
Vármegyeház Ibik udvar 

első emelet.

PUKKAD A KONKTRRENCIA
Nyolc derűs felvonás sok szép ruháról és egy kis szerelemről.

Főszereplők:
korda Mária, harry liedtke, székely ibolyka

és VEREBES ERNŐ.

TIED A SZIVEM
Alom a szerelemből

Romantikus idill 9 felvonásban.
Főszerepben: WILHELM DIETERLE.

Vasárnap, május hó 11-én délután 4, 6 és este negyed 9 órakor

Az élféli utas
Izgalmakban és vidámságban gazdag kalandorregény

10 felvonásban.
Főszereplők: HARRY P1EL, BETTY BIRD és ALBERT PAUL10

légből kapott történet

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány

könyvynomdánkban beszerezhető
-------- Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szen.gy^éza r. L Igazgató

Nyomtatott a laptulajdonos. Zemplén y y

ú
sél ... 4*15 ■


